

数百志愿者和市民送别泰安“情义哥”张广安 他未走完的公益路，我们继续

本报泰安1月15日讯(记者 路伟)
13日上午，“泰山情义哥”张广安追思会在泰山长安园举行，来自全省各地200余人跟张广安告别。

“泰山情义哥”张广安的追思会在13日上午10点40分举行，上午9点半左右，在泰山长安园内，就有不少人赶到现场，此时的遗体、器官捐献者泰山纪念馆已经摆满了花圈和鲜花。张广安的遗像摆放在纪念馆碑前，两侧的展板介绍张广安平生。

毛乐乐曾经接受过张广安的帮助，12日得知消息后，在北京的她立即赶回泰安。2014年初，毛乐乐的母亲不慎被烧伤，因为家庭贫困，她拿不出为母亲治病的钱。

张广安得知此事后，组织捐款，为毛乐乐的妈妈筹集救命钱。在张广安的帮助下，毛乐乐妈妈的身体逐渐康复。

“在我最困难的时候是他帮助了我，这份恩情我永远不会忘记。”毛乐乐说，得知张广安去世的消息，她非常震惊，前一段时间给他打电话，他说身体不错，没想到这一通电话竟是两人最后一次对话。

王春缘是枣庄市志愿者协会的志愿者，因为担心来不及送别张广安，他12日从滕州赶到泰安。“我和张会长接触过几次，他曾无数次帮助贫困家庭，确实有情有义。”王春缘说，张广安自己有困难从来不跟别人说，生怕给别人添麻烦，他被张广安的事迹和无私奉献的精神所感动。

一位志愿者说，她到现在都无法相信张广安与世长辞，他憨厚的笑脸和沙哑的嗓音似乎就在昨天。

上午10点40分，追思会开始，近200人有序站在张广安遗像前，默哀期



◀悼念者抱着家属，眼泪不住地流下来。本报记者 路伟 摄

▼人群中抽泣声不断。本报记者 路伟 摄



间，人群中的抽泣声打破了这份宁静。据了解，全省100多个慈善协会来到泰安送别张广安。

随后，大家向张广安遗像三鞠躬并送上鲜花。张广安的家人早已泣不成声。在人群外，一名老年女子默默地望着人群，眼里满是泪水。原来，她是张广安的姨，看着张广安长大。压抑的情绪随着人散去终于爆发出来，失声痛哭，在众人的搀扶下，她依依不舍地离开。

山东公益联盟理事长宋娟认识张广安已经10年时间，这些年一直都保持着交往，在她们眼里张广安是一个

标准的公益疯子。得知张广安趋势的消息时，她在苏州参加活动，后来她改变行程，赶到泰安。

“知道这个消息后，心情特别沉重，张广安是山东省公益先驱，是走在最前面的人之一，他的离开是山东公益的一个损失，我感觉他走后泰安地区的公益组织就像塌了半边天一样。”宋娟说，除了公益，她和张广安私交也不错，复杂的心情用语言无法表达，今后

她们会帮张广安照顾孩子，持续关注他，至少到他18岁。

“我们会把这种公益力量传承下去，在我们心里，张会长从来没有离开。”泰山爱心人慈善协会的一名会员表示。